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1.1 Data F : R® — R®, con F identita’, trovare matrice ed equazioni di F associate a queste
basi:
B = (v1,v2,v3), C = (w1, ws, w3)

vy = (1,1,0),v2 = (—1,1,1),v3 = (0,1,2)
wy = (2,1,1),ws = (0,1,0),ws = (-1,1,1)
1.2 Data F: R* — R3,
F(x1,22,23,24) = (201 — T2 + T4,%1 + T2 — T3 — Tg, T1 — 222 + T3 + 224)

determinare la matrice di F rispetto alle basi canoniche.
Determinare la matrice di F rispetto alle seguenti basi:
B= (1}1,’[)2,'11371}4) C=(W1,’U}2,’U13)

U1 = (03 ]-a 13 ]-) U2 = (130703 1) U3 = (23 ]-aOaO) Vg = (030305 1)
wi=(2,1,1)ws = (0,1,0)ws = (—1,1,1)

1.3 Sia B = (v1,v2,v3) una base dello spazio vettoriale V,dimV = 3, sia l’applicazione lineare
F:V =V tc

F(v3) = 2v1 + 3va + 5uzF(va + v3) = v1F(v1 +v2 +v3) =v2 — 3
determinare la matrice di F associata a B.
1.4 Sia F: R - R3
F(z1,z2,23) = (21 — 223, —22 + 23,221 — 322 — 23)

Trovare la matrice, le equazioni del nucleo di F rispetto alle basi canoniche.
Trovare le stesse cose rispetto alle basi B = (v1,v2,v3) e C = (w1, w2, ws),

v1 = (0,1,1) vy = (1,0,—1) v3 = (0,0, 1)
wr = (2,0,2) wy = (0,1,2) ws = (1,0,0)

1.5 Sia V = R,
v = (1,1,2) Vo = (2,0,—1) v3 = (3,1,0);
w, = (—1,0, 1) Wy = (1,1,1) w3 = (0,1,1),
verificare cheB = (vy,vs2,v3) € C = (w1, w2, ws) sono due basi di V.

Trovare la matrice del cambiamento di base da B a C. Scrivere le formule del cambiamento
di base e la conseguente trasformazione di coordinate.



